

Глава Верховного суда Таджикистана разъяснил, какая информация останется недоступной для СМИ

Депутаты нижней палаты парламента Таджикистана сегодня поддержали предложенный правительством республики законопроект «О доступе к информации о деятельности судов».

Как отметил в своем выступлении по данному вопросу глава Верховного суда Таджикистана Шермухаммад Шохиён, проект закона направлен на обеспечение гласности и справедливости судебных разбирательств, укрепление взаимоотношения судов страны со средствами массовой информации, повышение уровня доверия граждан судебным органам.

По его словам, законопроект, в частности, предусматривает принципы предоставления информации со стороны судов СМИ, обязательства сторон (судов и СМИ) при распространении информации и др.

«Проект закона также определит принципы участия представителей СМИ в судебных разбирательствах, получения информации из архивов судов», - сказал Шохиён.

Он отметил, что согласно нормам законопроекта, журналисты смогут принимать участие в открытых судебных разбирательствах.

Закрытыми для СМИ останутся судебные сведения, носящие государственные секреты, коммерческие, семейные, личные тайны, а также сведения о чести и достоинстве человека.

Шохиён подчеркнул, что сведения, которые могут вызвать опасность для жизни и безопасности участников судебных процессов, также останутся закрытыми.

Согласно нормам законопроекта, во всех судах страны будут назначены официальные представители судов, которых обяжут работать со СМИ.

Законопроект также предусматривает активизацию работы официальных сайтов судов Таджикистана.

Закон оставляет судьям право не отвечать на некомпетентные запросы СМИ.

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/power/20210514/v-tadzhikistane-sudi-obyazali-delitsya-informatsiei-so-smi>